

Дети войны

Дети войны, вы выросли под грохот снарядов,
Вам колыбельные петь матерям не пришлось,
Вы не носили красивых и пышных нарядов.
Пулей свинцовою детство от вас унеслось.

Дети войны провожали отцов молчаливо,
Все понимая – пришел расставания час.
От матерей своих прятали слезы стыдливо,
Не поднимая печально опущенных глаз.

Дети войны на заводах отцов заменили
«Все для победы! Для фронта!» -
был лозунг один.

Жили в цехах, за станками и ели, и пили,
Ночи не спали, но верили – мы победим!

Дети войны под бомбежкой, в холодных
окопах

Дети полков. Партизанских отрядов сыны
Родине отдали жизнь до последнего вздоха –
Как вам хотелось дожить до конца той войны!

Дети войны – те девчужки, мальчишки – ребята!
Трудно сказать, да и было ли детство у вас?
Вместо домов вам достались сожженные хаты,
А в узелке – лишь сухарик один про запас.

Дети войны, как детьми вы остаться сумели,
Хоть повидали так много и горя, и зла.
Ваши сердца от жестокости не очерствели,
В клубах пожарищ душа оставалась светла.

А вам хотелось бегать и смеяться,
В небесной сини голубей гонять,
Но с детством рано довелось расстаться,
За день пришлось на годы старше стать.

Л. Г. К о р н е в а



Библиотека семейного чтения

График работы:

Понедельник }
Вторник } 10—18
Среда }
Четверг }

Пятница }
Воскресенье } 10 - 17

Суббота – выходной

*Последний четверг месяца –
санитарный день*

*Составитель: Никитина О.В.,
заведующая Библиотекой
семейного чтения*

Наш адрес: г. Новотроицк ,
Уральская, 23 «а»

Телефон: 62 - 35 - 58

Email : bsh4_23a@mail.ru

Муниципальное автономное учреждение
культуры
«Централизованная библиотечная система
муниципального образования
город Новотроицк»
Библиотека семейного чтения

12+

Пионеры - герои



Лариса Михеенко

Информационный буклет

г. Новотроицк,

2020 г.

Лариса Михеенко родилась 4 ноября 1929 года в Лахте – пригороде Ленинграда в рабочей семье. Училась в Ленинградской школе №106. Когда началась советско-финская война, ее отец Дорофей Ильич, работавший слесарем на заводе «Красная заря», был мобилизован и не вернулся с фронта. В воскресенье 22 июня, когда уже развернулись сражения Великой Отечественной, она с бабушкой уехала на летние каникулы в гости к своему дяде в деревню Печенево Пустошкинского района Калининской области (сегодня это Псковская область). Через два месяца войска вермахта вошли в село, а ее дядя стал старостой села. Поскольку в осажденный Ленинград вернуться не было никакой возможности, Лариса с бабушкой остались жить в Печенево.

Весной 1943 года одной из Лариной подружек Раисе исполнилось шестнадцать лет, и ей пришла повестка явиться на сборный пункт для отправки на работы в Германию. Чтобы избежать этой участи, Раиса, Лариса Михеенко и еще одна девушка Фрося ушли в лес к партизанам. Так началась боевой путь Ларисы в 6-й Калининской бригаде под командованием майора Рындина. Поначалу их приняли неохотно, ведь руководство хотело бы видеть у себя в отряде подготовленных мужчин, а не девочек-подростков, но вскоре начало доверять им боевые задания. Поскольку Лариса, как и ее боевые подруги, в силу своего возраста, могли, не вызывая подозрений у немцев, подбираться близко к военным объектам, она служила в отряде в качестве разведчика.



Благодаря добытым ею данным в деревне Орехово, партизаны, зная расположение огневых точек и время ротации часовых, смогли угнать у немцев скот, реквизированный у населения для нужд вермахта. В деревне Чернецово, нанявшись няней по уходу за маленьким ребенком, Лариса собрала подробные сведения о расквартированном там немецком гарнизоне, а через несколько дней партизаны совершили налет на село. Также при больших скоплениях народа во время церковных праздников, она распространяла советские агитационные листовки.

В конце лета Михеенко была переведена в другой партизанский отряд и приняла участие в «рельсовой войне», выполняя все те же функции разведчика. Во время одной из операций, по взрыву железнодорожного моста через реку Дрисса на линии Полоцк — Невель, рискуя жизнью, Лариса незаметно для часовых,

лично подожгла огнепроводный шнур. За эту вылазку командиром партизанской 21-й бригады Ахременковым, где она числилась, Лариса была представлена к правительственной награде, но получить ее не успела.

В начале ноября 1943-го она вместе с двумя бойцами, вошла в деревню Игнатово в качестве связного для встречи с партизанами из другого отряда. Встреча должна была состояться у надежного человека, который неоднократно помогал партизанам. Но один из местных пронемецки настроенных жителей сдал их партизанскую явку. Дом, в котором они находились, был окружен отрядом власовцев, в неравном бою оба бойца погибли, а Лариса захвачена в плен.

4 ноября 1943 года после допроса она была расстреляна как пособница партизан. Уже после окончания войны, Лариса Михеенко была посмертно награждена орденом Отечественной войны I степени и медалью «Партизану Отечественной войны» I степени.

В 1963 году вышла повесть Надежды Надеждиной «П а р т и з а н к а Л а р а», повествующая о ее жизни и подвиге. По ее мотивам на студии «Л е н ф и л ь м» Николаем Лебедевым в 1974 году был снят художественный фильм «В то далёкое лето». В честь нее названы улицы в нескольких городах России.

